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اگر وتر مثلث بزرگ را در شکل مقابل  بنامیم، حاصل  کدامست؟ - 7yx + y
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دامنۀ تعریف تابع  کدام است؟ - 11
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  کدام است؟ حاصل  - 12
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اگر تابع  با ضابطۀ  یک تابع نمایی باشد، حدود  کدام است؟ - 13ff(x) = ( )m + ۱
[m] + [−m]

x

m

m ≠ −۲ , m < −۱m < −۱ , m Z∈m < −۱∅

  کدام گزینه است؟ برد تابع  - 14f(x) = log
( + +۸۱)۳−x√ x−۳√

۳√
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( درست است؟ کدام گزینه در مورد تابع  ) - 15

معکوس‌پذیر است و نمودار تابع معکوسش را در یک نقطه قطع می‌کند. دامنۀ تابع ، مجموعه اعداد حقیقی و برد آن اعداد نامنفی است.

شیب خط گذرنده از هر دو نقطۀ نمودار، مثبت است. نمودار آن قرینۀ نمودار تابع  نسبت به محور  ها است.
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حاصل عبارت  کدام گزینه است؟ - 17tan( + x) ×۲۷۰∘ sin( + x)۹۰۰∘
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در مثلث  چند مورد از روابط زیر صحیح است؟ - 18

سه دو     
یک     
صفر    

ABC
Δ

a) sin(A + B) = sinC

b) sin( + ) = cos( )
A

۲
B

۲
C

۲
c) (A + B) = (C)cos۳ cos۳

ساده شده‌ی عبارت  کدام است؟ - 19
αcot۲

۱ − αsin۲

۱ + αcot۲۱ + t αan۲αsin۲αcos۲


در کدام فاصله قرار دارد؟ اگر  و   باشد مقادیر  - 20< x <
−π

۶
π

۶
sin۳x = m − ۱m

(۰, ۲)(۰, ۱](−۱, )
۱
۲

(−۱,۰)

حاصل عبارت  کدام است؟ - 21α α(۲ + α + α)sin۲ cos۲ tan۲ cot۲

۱۲−۱۱ + αcos۲
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  کدام است؟ حاصل  - 22+۳
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  برابر پس‌لرزۀ خود می‌باشد. شدت زلزلۀ اصلی و پس‌لرزه چند ریشتر اختلاف دارند؟  انرژی یک زلزله  - 23۵
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مقدار  کدام است؟ - 24+tan۲ π
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اگر  ریشۀ کوچکتر معادلۀ  باشد، حاصل  کدام است؟ - 25αlog( + ۶) = x + log۵۹x
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اگر در مدار مقابل توان هر سه مقاومت با هم برابر باشند  چند اهم است؟ - 26R

۱۲

۴۱۶

A B

18ΩR =

6Ω=

3Ω=

R2

4

R3

R1

در مدار داده شده نسبت جریان در مقاومت  به جریان در  چقدر است؟ - 27R۱R۲

۳
۵

۵
۳

۱۸۹

60Ω 30Ω 20Ω

I ́

ε=36V

r=2Ω  

در مدار روبه‌رو،  چند آمپر است؟ - 28

صفر

I ′

۰٫۵

۲٫۵

۱٫۵

ε r

R1 R2

  به‌ترتیب چگونه تغییر در ‌مدار شکل رو‌به‌رو، اگر مقاومت متغیر  را به تدریج افزایش دهیم، افت پتانسیل در ‌مولد و اختلاف پتانسیل دو سر - 29
می‌کنند؟ )از‌راست به چپ(

کاهش ـ افزایش افزایش ـ کاهش

کاهش ـ کاهش افزایش ـ افزایش

R۱R۱
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چند اهم تغییر می کند؟ 
و  در مدار مقابل، ابتدا کلید باز می شود. اگر کلید بسته شود، مقاومت معادل بین  - 30AB

۰٫۴

۲

۲٫۶

۴

I

I

1

12 2I I>
(1)

(2)


موازی هم در این صفحه قرار دارند و بر هم نیروی الکترومغناطیسی وارد می کنند. اگر نیروی وارد بر هر متر 
و  در شکل مقابل دو سیم بلند  - 31


،  باشد،  و  به ترتیب از راست به چپ در چه جهتی هستند و اندازه ی آن ها چگونه است؟ 
،  و نیروی وارد بر هر متر سیم  سیم 

(۱)(۲)

(۱)F ⃗ 
۱(۲)F ⃗ 

۲F ⃗ 
۱F ⃗ 

۲

= , ↑ , ↓F۱ F۲= , ↓ , ↑F۱ F۲

> , ↑ , ↓F۱ F۲< , ↓ , ↑F۱ F۲

اختلاف پتانسیل  به دو سر یک سیم مسی به طول  متر و شعاع مقطع  اعمال می‌شود. آهنگ تولید انرژی گرمایی در سیم چند وات - 32

است؟

۱۷V۳۰۱mm

(ρ = ۱٫۷ × Ω ⋅ m , π = ۳)۱۰−۸

۱۷۰۰۱۰۰۱۷۰۱۰

R

V

1

ε , r

R1R x
A در مدار رسم شده، با افزایش مقامت رئوستا اعداد ولت‌سنج و آمپرسنج چه تغییری می‌کند؟ - 33

هر دو افزایش می‌یابند.

هر دو کاهش می‌یابند.

ولت‌سنج افزایش و آمپرسنج کاهش می‌یابد.

ولت سنج کاهش و آمپرسنج افزایش می‌یابد.

A

6

4A

A
3A

4A

3A

5A

در مدار شکل داده شده، آمپرسنج ایده آل چند آمپر را نشان می دهد؟ - 34

۱۱۱۳

۱۶۱۷

rε ,

3Ω 6Ω

1/5 Ω

3Ω در مدار شکل مقابل، توان خروجی )مفید( مولد چند وات است؟ ) و  ( - 35

تقریباً  تقریباً 

r = ۰٫۵Ωε = ۱۲V

∼ ۱۶٫۹∼ ۲۶

۴۰۵۴

ε

r =2/4
=30V

Ω

3R = Ω2

2R
=

Ω7

1R
=

Ω7

4R = Ω9

5R = Ω9

در مدار شکل زیر توان مصرفی در مقاومت  چند وات است؟ - 36= ۲ΩR۳

۱۲W

۳۶W

۴٫۵W

۷۲W
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I I

A B

1 2

در شکل زیر از نقطۀ  در مجاورت دو سیم موازی حامل جریان های هم سوی  و  تا نقطۀ  حرکت می کنیم. در این جابه جایی جهت میدان - 37

مغناطیسی برآیند حاصل از دو سیم چند بار تغییر جهت می دهد؟ 

دوبار یک بار

چهاربار سه بار

AI۱I۲B

( > )I۱ I۲

R =
V=

r =

R =1

A

E
V =Ω3

ε1 17

1 1Ω

2
4Ω

0

R =12Ω1

V=ε2 23

r =2 1Ω

 

در مدار زیر پتانسیل نقطۀ  چند ولت است؟ - 38A

−۱۹

۱۹

−۱۸

۱۸

V( V (

I ( A (

A

B

3
2

1

 

نمودار  برای دو نوع رسانای  و  در شکل رسم شده است. اگر دو رسانا را به‌طور متوالی ببندیم، نمودار آن‌ها کدام‌یک از خط‌های رسم - 39
شده خواهد بود؟


بستگی به شیب خط‌های  و  دارد.

I − VAB

۱۲

۳AB

مطابق شکل زیر، دو الکترون در راستای موازی با هم و با سرعت یکسان یکی به طرف داخل صفحه و دیگری به‌صورت برون‌سو در حال حرکت - 40

است. بردار میدان مغناطیسی حاصل از هر کدام از الکترون‌ها در نقطۀ  در کدام شکل به‌صورت صحیح نشان داده شده است؟


     
    


     
    

M

 

A B

K
R 6= Ω2

R 6= Ω4

R 3= Ω1

R 3= Ω3

مقاومت معادل در مدار شکل زیر بین نقاط  و  پس از بستن کلید مدار چند برابر می‌شود؟ - 41AB

۴۰
۱۲۱

۲۴
۱۹۸

۱۲
۳۳

۶۰
۱۲۱
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یک رسانای فلزی به شکل مکعب با ابعاد  را می‌خواهیم به اختلاف پتانسیل ثابت  وصل کنیم. اگر حداقل توان مصرفی این - 42

رسانا  وات باشد، بیشترین توان مصرفی رسانا چند وات خواهد بود؟

۱cm × ۲cm × ۴cmV

۱۰

۲۰۴۰۸۰۱۶۰

R =1 R R =2 2R

R 4= R4R 3= R3  

در مدار شکل زیر بیش‌ترین توان مصرفی متعلق به کدام مقاومت است؟ - 43

R۱R۲

R۳R۴

4 kΩ 3 kΩ

5 kΩ

6kΩ

12kΩ

5 kΩ A V

ε 3= V
 

در مدار شکل زیر یک آمپرسنج ایده‌آل  و یک ولت‌سنج ایده‌آل  در مدار قرار داده شده‌اند. آمپرسنج چه جریانی را برحسب میکروآمپر نشان - 44
می‌دهد؟

AV

۲۰۰

۲۵

۱۰۰

۵۰

B

C

A

B
530 970

نیروی مغناطیسی وارد بر سیم حامل جریان  آمپری که در میدان مغناطیسی  گوس قرار دارد، چند میلی‌نیوتون و در کدام جهت است؟  - 45

، درون‌سو

، درون‌سو

، برون‌سو

، برون‌سو

۲۰۲۰

(AB = ۲۰cm,BC = ۱۰cm)(sin۵۳ = ۰٫۸)

۴٫۴

۱۰٫۴

۴٫۴

۱۰٫۴

( را به طور یک باتری  ولتی با مقاومت درونی ناچیز می‌تواند  آمپر ساعت بار الکتریکی در مدار جابه‌جا کند. اگر  لامپ مشابه ) و  - 46
متوالی به یکدیگر متصل کرده و دو سر این مجموعه را به مولد وصل کنیم، پس از چند ساعت باتری خالی می‌شود؟ )مقاومت الکتریکی لامپ‌ها ثابت است و

فرض کنید ولتاژ دو سر باتری تا زمان اتمام ثابت باقی می‌ماند.(

۲۴۳۶۲۱۸W۱۲V

۴۸۳۶۲۴۱۲

ΩR1= 3
A R2

ΩR 3= 6
B

A18

A

+ -

 

شکل زیر قسمتی از یک مدار الکتریکی است. توان مصرفی در مقاومت  چند وات است؟ - 47R۲

۳۲۴

۱۶۲

۱۰۸

۵۴

، را به طور متوالی به اختلاف پتانسیل  سه لامپ با مشخصات  و  و  - 48

، مقدار انرژی تلف شده در مجموع لامپ‌های  و  چند برابر انرژی تلف شده در )همان مدت( لامپ  وصل می‌کنیم. در یک مدت زمان معین 
است؟

= (۱۵W,۶۰V )L۱= (۱۰W,۶۰V )L۲= (۳۰W,۶۰V )L۳۳۰V

ΔtL۱L۲L۳

۵
۶

۵۳۱٫۲
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در شکل زیر لامپ‌ها مشابه‌اند و حداکثر توان مصرفی هر لامپ  است. حداکثر توان مصرفی بین  و  چند وات است؟ - 49۳۰WAB

۱۰

۲۰

۳۰

۴۰

 

Ω1 ε =3V2 Ω1 ε =8V1

R

R4

در مدار زیر، اختلاف پتانسیل دو سر باتری  برابر  ولت است. توان مصرفی مقاومت  چند وات است؟ - 50ε۲۳٫۵R

۱٫۶

۲٫۵

۳٫۲

۱٫۵

به طور معمول، در مردان بالغ، .................. )با تغییر( - 51

تستوسترون تولید اسپرم را در اپی دیدیم )برخاگ( تحریک می‌کند.

اپی دیدیم دارای اسپرم‌هایی با قابلیت‌های حرکتی متفاوت است.

همۀ سلول‌های دیوارۀ لوله‌های اسپرم ساز، توانایی انجام میوز را دارند.

ترشحات پروستات به خنثی کردن محیط قلیایی مسیر حرکت اسپرم ها کمک می‌کند.


چند مورد به درستی بیان شده است؟  - 52

الف( توانایی تشکیل تتراد ← اسپرماتوسیت اولیه


← اسپرماتوسیت ثانویه ب( ورود به تقسیم میوز 

ج( سلول دارای کروموزوم نوترکیب  ← اسپرماتوسیت ثانویه


د( سلول سانتریول دار و متحرک ← اسپرماتید
ه( سلول با توانایی تقسیم میتوز و کوچکتر از اسپرماتوسیت اولیه ← اسپرماتوگونی

یک چهار سه دو

II

در گیاه نخود، پس از آنکه کروماتیدهای یاختۀ تخم حداکثر فشردگی را پیدا نمودند، ..................  )با تغییر( - 53

جفت سانتریولها در قطبین سلول مستقر میشوند. غشاء هسته شروع به محو شدن مینماید.

کوتاه شدن ریز‌لوله‌های پروتئینی ممکن میشود. کروموزومهای همتا از یکدیگر جدا میگردند.

کدام گزینه صحیح است؟ - 54

هرگاه یاخته تقسیم نشود، توده‌ای از رشته‌های در هم را در هستۀ خود جای داده است.

، از واحد‌های تکراری به نوکلئوزوم، تشکیل شده است. هر رشتۀ تشکیل‌دهندۀ مولکول 

در زمان تقسیم، رشته‌های کروماتینی به تدریج دچار فشردگی می‌شوند.

واحد‌های تکراری تشکیل دهندۀ هسته تن، از مولکول  تشکیل شده است که حدود دو دور در اطراف  مولکول نوکلئوپروتئینی، به نام هیستون پیچیده است.

DNA

DNA۸
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هر سلول پیکری دارای هستۀ دولاد )دیپلوئید( در گربه دارای  کروموزوم است. چند گزینه در رابطه با این موجود صحیح است؟ - 55


الف( هر مجموعۀ کروموزومی گربه، دارای  کروموزوم غیر همتا است.


ب( هر کروماتین گربه، ممکن است در مرحلۀ  مضاعف شود.

پ( هر یاخته ی دارای توانایی تقسیم گربه،می تواند در مرحلۀ اینترفاز کارهای معمول خود را انجام دهد.

ت( یاخته‌های غیر جنسی این موجود، دارای دو کروموزوم شمارۀ  است که یکی از والد نر و دیگری از والد ماده دریافت کرده است.

۳۸

۱۹

S

۱۸

۱۲۳۴

یاختۀ دیپلوئید، که دارای چهار کروموزوم است .................. - 56

در مرحله آنافاز میتوز در هر قطب سلول دارای چهار سانترومر است.


در مرحلۀ تلوفاز میتوز، مادۀ وراثتی مضاعف شده، وجود دارد. 


در مرحله پروفاز میتوز، کروموزم‌ها به تدریج همانند‌سازی می‌کنند، و با میکروسکوپ نوری می‌توان آنها را مشاهده کرد. 


( در سطح استوایی سلول وجود دارد.  نا ) ۴DNAدر مرحله متافاز میتوز،  مولکول دِ

در بیضه، هر یاخته ای که در هنگام پروفاز تشکیل تتراد می دهد، .................. - 57

قادر به تولید هورمون های جنسی هستند. حاصل تقسیم یک یاختۀ زاینده است.

دارای کروموزوم های جنسی هم ساخت است. در مقايسه با اسپرم، نسبت هسته به سيتوپلاسم در آن بيشتر است.

درهمه ی .................. کروموزوم ها دارای چهاررشته از مولکول  هستند. - 58

آنافازها و متافازها آنافازها و تلوفازها پروفازها و تلوفازها پروفازها و متافازها

DNA


کدام موارد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کنند؟ - 59

در مراحلی از تقسیم که سانترومرها به رشته های دوک متصل هستند .................. 


الف( مواد درون هسته با سیتوپلاسم مخلوط شده است.


ب( هر کروموزوم از یک مولکول  و تعدادی مولکول هیستون تشکیل شده است.

پ( کروموزوم ها دارای فشردگی زیادی هستند.

ت( کروموزوم ها در سطح استوایی سلول ردیف شده اند.

پ و ت الف و پ ب و پ الف و ب

DNA

با توجه به شکل روبه‌رو، کدام گزینه در مورد مرحلۀ تقسیم و عدد کروموزومی یاختۀ اولیه به درستی بیان شده است؟ - 60

مرحلۀ متافاز میوز یک  مرحلۀ متافاز میتوز 

مرحلۀ متافاز میتوز  مرحلۀ متافاز میوز دو 

۲n = ۶۲n = ۶

۲n = ۶n = ۶

کدام گزینه نادرست است؟ - 61

در مرگ برنامه ریزی شده ابتدا پروتئین هایی درون یاخته تخریب می شوند، سپس علائمی به یاخته ارسال می گردد.

در بافت مردگی، یک عامل تصادفی سبب مرگ یاخته می شود.


( و نهایتا حذف یاخته های آسیب دیده در اثر مرگ برنامه ریزی شده می شود.  در آفتاب سوختگی، اشعۀ فوق بنفش سبب آسیب به دنا )


پردۀ بین انگشتان پا در جوجه اردک در اثر مرگ برنامه ریزی شده از بین نمی رود. 

DNA

کدام عبارت، در رابطه با شکل مقابل درست است؟   - 62

حذف پردۀ بین انگشتان پا را در نوزاد پرنده پس از خروج از تخم نشان می‌دهد.


عملی که سبب این اتفاق شده در بدن موجود می‌تواند به‌صورت اختصاصی و غیراختصاصی انجام شود.


مرگ یاخته‌ها در شکل می‌تواند به‌صورت تصادفی انجام شود.

این اتفاق در همۀ پرندگان انجام می‌شود.
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در هریک از یاخته‌های زنده موجود در پوست بدن انسان، ..................  - 63

، ساخت پروتئین‌های مورد نیاز تقسیم افزایش می‌یابد. در مرحلۀ 


در سيتوپلاسم آنها سانتریول وجود دارد.

موادی تولید می‌شود که سپس در مادۀ زمینۀ یاخته قرار می‌گیرد.

مایع بین سلولی کمی بین یاخته‌های آن وجود دارد، در آنافاز   کروماتیدهای خواهری جدا می‌شوند.

G۲

II

در پایان مرحلۀ .................. تمام انواع تقسیم‌ها .................. - 64

آنافاز- تجزیه پروتئین اتصالی در ناحیه سانترومر صورت می‌گیرد. متافاز - کروماتیدها، بیشترین فشردگی را پیدا کرده‌اند.

پروفاز- کروموزوم‌های همتا از طول در کنار هم قرار می‌گیرند. تلوفاز - تقسیم میان یاخته انجام می‌شود.

در تومورهای بدخیم ..................  تومورهای خوش‌خیم،  .................. - 65

همانند ـ توانایی دگرنشینی و استقرار در بافت‌های دورتر وجود دارد. برخلاف ـ احتمال آسیب بافتی و اختلال در اعمال طبیعی اندام‌ها وجود دارد.

همانند ـ یاخته‌ها گاهی در جای خود می‌مانند و منتشر نمی‌شوند. برخلاف ـ معمولاً به بافت‌های مجاور حمله‌شده و به آن‌ها آسیب می‌رسد.

به‌طور معمول  .................. - 66

تعداد یاخته‌های ترشح‌کنندۀ تستوسترون از یاخته‌های زایندۀ اسپرم بیش‌تر است.

یاخته‌های سرتولی که در دیوارۀ لوله‌های اسپرم بر وجود دارند تمایز اسپرم‌ها را هدایت می‌کنند.

اسپرماتوگونی‌ها در نزدیک سطح داخلی لوله‌های اسپرم‌ساز قرار گرفته‌اند.

یاخته‌های تغذیه‌کنندۀ اسپرم‌ها در محل تولید آن‌ها از اسپرماتیدها بزرگ‌تر هستند.

در حین تقسیم یک یاختۀ .................. نقطۀ وارسی اصلی می‌تواند  ..................، تقسیم را متوقف نماید. - 67

سنگ‌فرشی پوست، سومین ـ قبل از اتصال رشته‌های دوک به سانترومر کروموزوم‌ها

مکعبی معده، دومین ـ پس از همانندسازی سانتریول‌ها

استوانه‌ای روده، اولین ـ پس از همانندسازی 

سنگ‌فرشی مری، سومین ـ قبل از کوتاه‌شدن رشته‌های دوک متصل به سانترومر کروموزوم‌ها

DNA

کدام جمله نادرست است؟ - 68

در آنافاز میتوز یاختۀ نرم آکنۀ جوان زیتون همانند اسپرماتوگونی انسان  سانترومر وجود دارد.

نمی‌توان گفت کروموزوم  انسان از کوچک‌ترین کروموزوم‌های غیرجنسی یک یاختۀ پیکری کوچک‌تر است.

تعداد کروموزوم‌های جانداران مختلف از  تا بیش از  عدد متغیر است.

علامت پایان کوتاه‌ترین مرحلۀ اینترفاز لنفوسیت  فشرده‌تر شدن رشته‌های کروماتین است.

۴۶

X

۲۱۰۰۰

B


کدام گزینه عبارت زیر را به‌درستی تکمیل می‌کند؟ - 69
»هر یاختۀ تک لاد موجود در دیوارۀ لوله‌های اسپرم‌ساز یک فرد بالغ و سالم  ..................«

مستقیم یا غیرمستقیم تحت‌تأثیر هورمون‌های هیپوفیزی قرار دارند. تحت‌تأثیر ترشحات یاخته‌های سرتولی تمایز می‌یابد.

از میوز  و  یاخته‌های اسپرماتوگونی حاصل شده است. IIIپس از تشکیل حلقۀ انقباضی در یاختۀ قبلی خود به وجود آمده است.


در ارتباط با مراحل اینترفاز در یاخته‌های انسان، چند مورد از موارد زیر صحیح‌اند؟ - 70


الف( ساخته شدن پروتئین‌های مورد نیاز جهت تقسیم یاخته، در مرحله  آغاز می‌شود.


ب( تعداد کروموزوم‌های انتهای مرحلۀ  دو برابر مرحلۀ  است.


ج( یاخته مدت زمان زیادی را در مرحله قبل از  می‌گذراند.
د( مرحلۀ وقفۀ دوم نسبت به مراحل قبلی اینترفاز کوتاه‌تر است و با فعالیت ریبوزوم‌ها ساخت پروتئین افزایش می‌یابد.

G۲

SG۱

S

۱۲۳۴
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 شکل مقابل مرحله‌ای را در میتوز نشان می‌دهد. در مرحلۀ  ..................  از آن در این یاخته  .................. - 71

قبل ـ پوشش هسته‌ها تجزیه شده است.

بعد ـ می‌توان تشکیل دو هسته با مادۀ ژنتیکی برابر را مشاهده کرد.

قبل ـ رشته‌های دوک تشکیل می‌شوند.

بعد ـ با تجزیۀ پروتئین موجود در ناحیه سانترومر، کروماتیدها از هم جدا می‌شوند.

کدام عبارت در مورد چرخه سلولی صحیح است؟  - 72

طی طولانی‌ترین مرحله چرخه سلولی، ماده وراثتی همانندسازی می‌شود.

طی کوتاه‌ترین مرحله چرخه سلولی، ماده وراثتی تقسیم می‌شود.

طی کوتاه‌ترین مرحله اینترفاز، ساخت پروتئین‌ها و عوامل مورد نیاز برای تقسیم افزایش می‌یابد.

G۰طی طولانی‌ترین مرحله اینترفاز، سلول‌ها به‌طور دائمی وارد  می شوند و دیگر تقسیم نمی‌شوند.

کدام عبارت نادرست نیست؟   - 73

در اولین نقطه وارسی در چرخه سلولی ممکن است مرگ برنامه‌ریزی شده سلولی به راه افتد.

ماده وراثتی هسته، در تمام مراحل زندگی سلول، به صورت کروماتین است.

هر رشته کروماتین، از واحدهای تکراری به نام هیستون تشکیل می‌شود.

۱بزرگ‌ترین کروموزوم در هر جاندار، جفت کروموزوم شماره  در کاریوتیپ است.

کدام مورد درباره وقایع مراحل میتوز درست نیست؟  - 74

در مرحله آنافاز، تعداد کروموزوم‌های سلول دو برابر می‌شود.

در مرحله تلوفاز، کروموزوم‌ها به ساختارهایی با واحدهای تکراری و نوکلئوزوم تبدیل می‌شوند.

در مرحله پروفاز، سانتریول‌ها همانندسازی کرده و به دو طرف سلول حرکت می‌کند.

در مرحله پرومتافاز، رشته‌های دوک طویل‌تر می‌شوند.

کدام‌یک از موارد زیر صحیح نمی‌باشد؟ - 75

در هر سلولی که تقسیم می‌شود در مرحله پروفاز، با دور شدن سانتریول‌ها از هم رشته‌های دوک شکل می‌گیرند.

در حالت کلی نوع واحد سازنده در ساختار سانتریول متفاوت از مولکول اتصال‌دهنده در سانترومر نیست.

تعداد سانتریول‌ها در سلولی که وارد تلوفاز شده با سلولی در مرحله پروفاز  برابر است.

هم‌پوشانی برخی رشته‌های دوک در سطح استوایی سلول در مراحل متافاز و آنافاز قابل مشاهده می‌باشد.

۱۲

کدام عبارت به نادرستی بیان شده است؟ - 76

معمولا کاریوتیپ را در مرحله‌ای از تقسیم میتوز تهیه می‌کنند که حداکثر فشردگی شکل گرفته است.

در همه افراد در سلول‌های پیکری، از هر کروموزوم  نسخه دیده می‌شود که یکی از پدر و یکی از مادر است.


اگر با هم ماندن همه کروموزوم‌ها در آنافاز  روی دهد، همه گامت‌های حاصل از میوز  غیرطبیعی خواهند بود. 

  روی دهد، نیمی از گامت‌های حاصل غیرطبیعی‌اند. اگر باهم ماندن همه کروموزوم‌ها در آنافاز 

۲

۱۱

۲

فردی در اولین تقسیم میوز، دچار با هم ماندن جفت کروموزوم  شده است، ممکن نیست  .................. - 77

گامتی طبیعی ایجاد کند. 
، دارای کروموزوم دوکروماتیدی باشد.  در شروع میوز 

گامتی با  کروموزوم ایجاد کند. 
گامتی با  کرموزوم ایجاد کند. 

۲۱

۲

۲۲۲۴
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در دستگاه تولیدمثل در مرد .................... برای .................... لازم است. - 78

غددی در پشت مثانه - کسب توانایی تحرک - در اسپرم‌ها قبل از خروج از بدن

میتوکندری‌های فراوان در تنه اسپرم- تامین انرژی جهت حرکت اسپرم در لوله‌های اسپرم‌ساز

شبکه‌ای از رگ‌های کوچک در کیسه بیضه- بهبود کارکرد لوله‌های اسپرم‌ساز و فعالیت اپیدیدیم

LHترشحات سلول‌های بینابینی و سرتولی- تنظیم میزان ترشح  از غده هیپوفیز پیشین


کدام گزینه، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟ - 79
»در یک یاختۀ گیاهی برگ، در زمانی که نخستین مقدمات تقسیم میان یاخته )سیتوپلاسم( فراهم می‌گردد،  .................. «

فام‌تن )کروموزوم(های کوتاه و فشرده‌شدۀ شروع به بازشدن می‌نمایند. پوشش هسته‌ای در اطراف هر مجموعۀ کروموزومی بازسازی می‌شود.

فام‌تن )کروموزوم(های غیرهمساخت در وسط یاخته به‌صورت ردیف درمی‌آیند. 
رشته‌های دوک به فام‌تن )کروموزوم(های تک کروماتیدی اتصال دارند.


چند مورد جملۀ روبه‌رو را به درستی کامل می‌نماید؟ »تأمین  .................. « - 80
الف- بیشتر انرژی لازم برای رسیدن اسپرم از محل ذخیرۀ آن به لولۀ اسپرم‌بر، توسط نوعی تنفس تامین می شود که بیشتر در تارهای ماهیچه‌ای کند قابل


مشاهده است.

ب- آنزیم‌های لازم براي تخریب لایۀ ژله‌مانند دور تخمک بر عهدۀ وزیکولی در سرگامتی است که با سیتوکینز مساوی ایجاد می‌گردد.


ج- مایعی قلیایی برای خنثی‌کردن مقادیر کم ادرار اسیدی میزراه بر عهدۀ غدد پیازی – میزراهی است.
د- قند فروکتوز موجود در زامه‌ها، همواره توسط نوعی غده تامین می‌شود که یک جفت از آن در بدن انسان وجود دارد.


چهار مورد 
سه مورد 
دو مورد 
یک مورد


چند مورد عبارت مقابل را به طور نامناسب تکمیل می‌کند؟ »به طور معمول، در مردان بالغ  .................. « - 81

الف- ترشحات یاخته‌های سرتولی در دیوارۀ لوله‌های اپی‌دیدیم، تمایز اسپرم‌ها را هدایت می‌کنند.


ب- ترشحات پروستات به خنثی‌کردن محیط قلیایی در مسیر عبور اسپرم‌ها کمک می‌کند.

ج- فروکتوز تولید شده توسط غدۀ وزیکول سمینال، به طور مستقیم انرژی لازم برای حرکت اسپرم را فراهم می‌کند.

د- هورمون جنسی  با اثر بر سلول‌های بینابینی باعث ترشح هورمون تستوسترون می‌شود.


چهار مورد 
سه مورد 
دو مورد 
یک مورد

LH

غده‎ای که  .................. - 82

به تعداد دو عدد در بالای غدۀ پروستات قرار دارد، قند لازم برای میتوکندری‌‎های سر اسپرم را فراهم
می‌‏کند.

زیر مثانه قرار دارد، محل اتصال مجارى اسپرم‌بر خارج شده از کیسۀ بیضه با میزراه مى‌باشد.

با ترشحات قلیایی خود مقادیر کم ادرار اسیدی را خنثی می‎کند، به لولۀ اسپرم‌بر متصل است.

به حرکت اسپرم‎ها به سمت گامت ماده کمک می‎کند، جزو دستگاه درون ریز بدن است.

 

2
1

3

( (
((

( (

شکل مقابل بخشی از لولۀ اسپرم‌ساز را نشان می‌دهد؛ کدام عبارت در رابطه با یاخته‌های این لوله صحیح است؟ - 83

(، به سانترومر هر کروموزوم فقط یک رشتۀ دوک می‌تواند متصل شود. در یاختۀ شمارۀ )

(، فقط در صورت وقوع جهش، تنوع گامت‌های تولیدی افزایش می‌یابد. در یاختۀ شمارۀ )

(، توانایی حرکت تاژک در بخش قرار‌گرفته در بالای بیضه کسب می‌شود. در یاختۀ شمارۀ )

(، فشرده شدن هسته، زودتر از دست‌یابی به حالت کشیده رخ می‌دهد. در یاختۀ شمارۀ )

۲

۱

۳

۳
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در هر مرحله‌ای از تقسیم میتوز یک یاخته که  ..................  قطعاً  .................. - 84


کروموزوم‌ها به صورت تک‌کروماتیدی هستند - پوشش هستۀ یاخته قابل مشاهده است. 


پروتئین ناحیۀ سانترومر تجزیه می‌شود - کروموزوم‌ها دور از سطح استوایی یاخته قرار گرفته‌اند. 

رشته‌های دوک تقسیم تشکیل می‌شوند - فاصلۀ بین جفت میانک )سانتریول(ها افزایش می‌یابد.

فشردگی کروموزوم‌ها کاهش می‌یابد - شیار تقسیم در بخشی از غشا شروع به تشکیل‌شدن می‌کند.

در هر مرحله‌ای از تقسیم میتوز یک یاختۀ پوششی پوست انسان که پوشش دو لایه‌ای هسته مشاهده  ..................  قطعاً  .................. - 85

می‌شود - رشته‌های پروتئینی دوک تقسیم به کروموزوم‌ها متصل هستند. نمی‌شود - کروموزوم‌ها توسط میکروسکوپ نوری قابل رویت هستند.

می‌شود - کروموزوم‌ها به صورت تک‌کروماتیدی قابل مشاهده نیستند. 
نمی‌شود - تغییر موضع جفت میانک )سانتریول(ها قابل مشاهده است.

در مراحل تقسیم میتوز یک یاختۀ گیاهی، کدام واقعه پس از سایرین رخ می‌دهد؟ - 86


رشته‌های فامینه )کروماتین(، دستخوش تغییر می‌شوند.  رشته‌های دوک تقسیم شروع به تشکیل‌شدن می‌کنند.


کروماتین‌ها به واسطۀ میکروسکوپ نوری دیده می‌شوند.  آنزیم‌هایی باعث تجزیۀ کامل پوشش هسته می‌شوند.

در تقسیم رشتمان )میتوز( نوعی لنفوسيت داراي گيرنده‌هاي آنتي‌ژني از جنس پادتن، ممکن نیست  ..................  در یک مرحله اتفاق افتد. - 87

شروع تشکیل دوك تقسیم و آغاز تخریب پوشش هسته

آغاز کاهش فشردگی فام‌تن‌ها و تشکیل مجدد پوشش غشايي هسته

اتصال رشته‌هاي دوك به سانترومر فام‌تن‌ها و قرارگيري فام‌تن‌ها در استواي یاخته

ايجاد فام‌تن‌هاي تك كروماتيدي و قرار داشتن کروماتیدها در بيشترين فشردگي ممكن

در مورد نوعی تقسیم یاخته در بدن انسان که تعداد كروموزوم‌هاي ياخته‌هاي جديد با ياختۀ مادر برابر است، می‌توان گفت  ..................  از مرحله‌اي - 88
از تقسیم که در آن  ..................  .

بعد – فام‌تن‌ها به حداكثر فشردگي مي‌رسند، آغاز تشكيل رشته‌هاي دوك مشاهده مي‌شود.

قبل – فام‌تن‌ها به كمترين فشردكي ممكن مي‌رسند، تعداد فام‌تن‌هاي یاخته افزایش مي‌يابد.

قبل – پروتئین اتصالی کروماتیدها به هم، تجزیه مي‌شوند، فام‌تن‌هاي تك كروماتيدي به دو طرف ياخته کشیده می‌شوند.

بعد - پوشش شبکۀ آندوپلاسمی، کاملا تجزیه مي‌گردد، اتصال گروهي از رشته‌هاي دوك به سانترومر فام‌تن‌ها آغاز مي‌شود.

دربارۀ مرحله‌ای از تقسیم رشتمان )میتوز( یاختۀ پوششی پوست که سانترومر تجزیه می‌شود، کدام عبارت صحیح است؟ - 89

کروموزوم‌ها در حال فشرده شدن هستند. ریزلوله‌های دوک کوتاه می‌شوند.

پروتئین‌های اکتین و میوزین به فعالیت در‌می‌آیند. کروموزوم‌ها در قسمت میانی یاخته قرار می‌گیرند.


کدام گزینه عبارت زیر را به طرز صحیحی کامل می‌کند؟ - 90
»در هنگام تقسیم رشتمان یک یاختۀ بنیادی مغز استخوان، بلافاصله پس از مرحله‌ای که .................. صورت می‌گیرد، .................. «

تجزیۀ پوشش هسته به اجزای کوچک‌تری - کروموزوم‌های تک کروماتیدی به سوی دو قطب یاخته حرکت می‌کنند.

کروماتیدها از یکدیگر جدا می‌شوند - پوشش هسته مجدداً تشکیل می‌شود.

تشکیل دوک میتوزی بین سانتریول‌ها - کروموزوم‌ها در سطح استوایی یاخته ردیف می‌شوند.

اتصال سانترومر کروموزوم‌ها به رشته‌های دوک - کروماتید‌ها به دو سوی یاخته کشیده می‌شوند.
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، نشان میدهد، کدام نتیجهگیری درست با بررسی دادههای جدول زیر، که تغییرات غلظت  را در واکنش:  - 91

است؟

 

مقدار  تشکيل شده در گسترهی زماني اين پنج آزمايش، برابر با  است.

با گذشت زمان، سرعت متوسط تشکيل  افزايش مييابد.


در گسترهی زماني اين پنج آزمايش، برابر با  است. سرعت متوسط تشکيل 

سرعت متوسط تشکيل  در گسترهی زماني دو آزمايش اول،در مقايسه با فاصله زماني سه آزمايش بعدي کمتر است.

N۲O۵۲ → ۴N +N۲O۵ O۲ O۲

۴۰۰

۰٫۰۱۰

۳۰۰

۰٫۰۱۲

۲۰۰

۰٫۰۱۴

۱۰۰

۰٫۰۱۷

۰

۰٫۰۲۰

(s) زمان

[ ](mol ⋅ )N۲ O۵ L−۱

NO۲۵ × mol ⋅۱۰−۳
L−۱

NO۲

O۲۱٫۲۵ × mol ⋅ ⋅۱۰−۵
L−۱ s−۱

O۲

  به  مول بر لیتر کاهش در ظرف  لیتری واکنش،  ثانیه پس از آغاز واکنش غلظت گاز هیدروژن در واکنش گازی - 92

می‌یابد. اگر سرعت متوسط واکنش در فاصله زمانی یاد شده،  مول بر ثانیه باشد، غلظت اولیه‌ی گاز هیدروژن در ظرف واکنش چند مول بر لیتر بوده
است؟

۵۲۰+ ۳ → ۲NN۲ H۲ H۳۰٫۶

۱۰−۲

۰٫۶۸۰٫۶۲۰٫۷۶۰٫۷۲


گرمای واکنش چهارم را با استفاده از تغییرات آنتالپی در سه واکنش اول کدام است؟ - 93
I) ۲F e(s) + (g) → ۲F eO(s)O۲

II) ۴F e(s) + ۳ (g) → ۲F (s)O۲ e۲O۳

III) F (s) → ۳F e(s) + ۲ (g)e۳O۴ O۲

IV ) F eO(s) + F (s) → F (s)e۲O۳ e۳O۴

;

;

;

;

ΔH = −۵۴۴∘

ΔH = −۱۶۴۸٫۴∘

ΔH = +۱۱۱۸٫۴∘

ΔH =?∘

−۱۰۷۴−۲۲٫۲+۲۲۱۴٫۶+۲۴۹٫۸


دقیقه،  گاز در شرایط استاندارد تولید شود سرعت   هیدروکلریک اسید می‌ریزیم. اگر پس از  
رادر  مقداری فلز  - 94

) واکنش برحسب مصرف اسید چند مول بر ثانیه است؟    )

Mg۵۰۰cm۳۱٫۵۳۳۶۰۰cm۳

Mg = ۲۴g

۱
۳

۱
۳۰

۱
۹۰۰

۱

t1 t2 t3= = =0 10 20

A
B

با توجه به شکل زیر، که به واکنش فرضی  در یک ظرف  لیتری مربوط است، سرعت متوسط واکنش در فاصله زمانی  و  چند برابر - 95

سرعت متوسط واکنش در فاصله زمانی  و  است؟ )هر گوی هم ارز  مول از هر ماده است.( 

A → B۲t۱t۲

t۱t۳۰٫۰۲

۱٫۶۲۱٫۴

۱٫۲۳۱٫۸

اگر  گرم بخار متانول را گرما دهیم و پس از گذشت  ثانیه،  درصد آن تجزیه شود، سرعت متوسط تجزیۀ آن چند مول بر دقیقه است و - 96


 در این فاصلۀ زمانی، به تقریب چند لیتر گاز در شرایط  تشکیل میشود؟  

واکنش موازنه نشده متانول

۴٫۸۲۰۴۰

ST P(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g ⋅ mo )l−۱

C OH(g) → CO(g) + (g)H۳ H۲

۳ , ۰٫۲۷۳,۰٫۱۸۴,۰٫۱۸۴,۰٫۲۷


  باشد تغییر آنتالپی مربوط به واکنش )ب( کدام گزینه می‌تواند باشد؟ اگر تغییر آنتالپی واکنش )آ( برابر  - 97

 )آ

 )ب

−۲۲۲۰kJ

(g) + ۵ (g) → ۳C (g) + ۴ O(l)C۳H۸ O۲ O۲ H۲

(g) + (g) → C (g) + ۲ O(g)
۱
۲

C۳H۸
۵
۲

O۲
۳
۲

O۲ H۲

−۱۰۲۸kJ−۱۱۱۰kJ−۱۱۵۴kJ−۱۱۹۲kJ
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یک لیوان آب  و یک استخر پر از آب در دمای  را در نظر بگیرید. چه تعداد از عبارت‌های زیر در مورد آن درست است؟ - 98

الف( در صورت امکان گرما از آب لیوان به آب استخر منتقل می‌شود.


ب( آب درون لیوان گرم‌تر است و انرژی گرمایی بیشتری دارد.

پ( دمای آب درون لیوان و در‌نتیجه مجموع انرژی جنبشی ذره‌های آن بیشتر است.

ت( به دلیل بیشتر بودن شمار ذره‌های آب استخر در مقایسه با آب لیوان، شدت برخورد ذره‌های آب استخر با دماسنج بیشتر است.

C۳۷∘
C۲۰∘

۴۳۲۱


چه تعداد از عبارت‌های زیر درست بیان شده است؟ - 99

الف( تاریخ مصرف مادۀ غذایی نشان می‌دهد که تا چه زمانی، غذا سالم می‌ماند.


ب( با نگهداری تمامی مواد غذایی در سردخانه‌ها مانع از فساد آن‌ها می‌شوند.

پ( تهیۀ ترشی‌های مختلف یکی از روش‌های سنتی برای جلوگیری از فساد مواد غذایی است.

ت( در محیط تاریک و بدون اکسیژن امکان رشد و تکثیر میکروب‌ها کم‌تر خواهد شد.

۱۲۳۴


چند مورد از مطالب زیر درست‌اند؟ - 100

الف( به دلیل ضعیف‌تر بودن پیوند هیدروژنی بین مولکول‌های اتانول نسبت به آب، گرمای ویژۀ اتانول از آب کمتر است.


ب( الماس از گرافیت پایدارتر است، چون از سوختن آن انرژی بیشتری نسبت به سوختن گرافیت آزاد می‌شود.


، می‌توان به‌جای میانگین آنتالپی پیوند از نام آنتالپی پیوند استفاده کرد. پ( برای پیوند 
ت( گروه عاملی بنزآلدهید و مولکول سازندۀ دارچین یکسان است و هر دو جزو دستۀ آروماتیک‌ها هستند.


 مورد
 مورد
 مورد
 مورد

O = O

۱۲۳۴


چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 101


الف( با سرد‌شدن هوا، شدت رنگ گاز آلایندۀ  در شهرها، کاهش می‌یابد.


، میانگین تندی و انرژی جنبشی ذرات، ثابت است. ب( در تبدیل 


ج( علامت  در واکنش شیمیایی انجام‌شده در فتوسنتز )در گیاهان سبز(، مثبت است.

د( تغییر نوع آلوتروپ در واکنش‌هایی که عنصرهای خالص تولید یا مصرف می‌شوند، تأثیری بر  واکنش ندارد.


 مورد
 مورد
 مورد
 مورد

NO۲

C (s) → C (g)O۲ O۲

ΔH

ΔH

۱۲۳۴

هیدروژن پراکسید مادۀ ناپایداری هست که در اثر نور خورشید به آب و گاز اکسیژن تجزیه می‌شود. با استفاده از مقادیر آنتالپی‌های پیوند - 102

داده‌شده، آنتالپی تجزیۀ هیدروژن پراکسید را محاسبه کنید. )هوا در حالت گازی فرض‌شده است.(

(g) → O(g) + (g)H۲O۲ H۲
۱
۲

O۲

(Δ = ۴۶۳kJ/mol Δ = ۱۴۶kJ/mol Δ = ۴۹۸kJ/mol)HO−H HO−O HO=O

+۱۰۳kJ−۱۰۳kJ+۲۱۶kJ−۲۱۶kJ

  در یک ظرف  لیتری برابر  است. با فرض این‌که در مدت  ثانیه شمار مول‌های موجود در ظرف به غلظت اولیۀ  - 103

اندازۀ   درصد افزایش یابد، سرعت متوسط واکنش:  برحسب  کدام است؟ 

 

(g)N۲O۵۱۰۰٫۵mol ⋅ L−۱۲۰

۷۰۲ (g) → ۴N (g) + (g)N۲O۵ O۲ O۲mol ⋅ ⋅ miL−۱ n−۱

۰٫۷۵۰٫۳۵۰٫۶۹۱٫۵
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( (a

( (b

O

HO

 

    کدام‌یک از مطالب زیر در مورد ترکیب‌های آلی روبه‌رو درست‌اند؟ - 104





آ( ترکیب  یک اتر سیرنشده و ترکیب  نیز یک الکل سیرنشده است.


ب( طعم و بوی رازیانه به‌طور عمده ناشی از ترکیب است.

پ( تفاوت جرم مولی این دو ترکیب برابر با تفاوت جرم مولی متان و اتانول است.

ت( هر دو می‌توانند محلول برم را بی‌رنگ کنند.


»آ« و »ت« 
»پ« و »ت« 
»ب« و »پ« 
»آ« و »ب«

(H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mo )l−۱

(a)(b)

(b)


با توجه به معادله‌های فرضی زیر، چه تعداد از عبارت‌های زیر در مورد آن‌ها درست است؟ - 105


  به‌صورت  است.  آ( معادلۀ واکنش


، دو برابر تعداد مول  است. ، تعداد مول  ب( در هر لحظه از انجام واکنش 


  نسبت ضریب   به  برابر یک است. پ( در معادلۀ واکنش


ت( رابطۀ  در واکنش برقرار است.

ث( معادلۀ واکنش  به‌صورت  است.

I) = = =
−۲ΔnE

Δt

−ΔnF

۳Δt

ΔnH

Δt

Δ
۱
۲

nW

Δt

II) = − = = = − = −R واکنش
ΔnA

۶Δt

ΔnB

۲Δt

ΔnC

Δt

ΔnD

۳Δt

ΔnZ

۵Δt

(I)۲H + ۴W → E + ۶F

(II)AD

(I)EW

۳۳ = =R
¯ ¯̄̄

B R
¯ ¯̄̄

A

۱
۲

RD(II)

(II)۶A + ۳D + ۵Z = ۲B + C

۲۳۱۴

  در  گرم آب حل شوند، بدون آن‌که بین آن‌ها واکنشی اتفاق بیفتد و تمام گرمای آزاد شده تنها   و  گرم نمک  اگر  گرم نمک  - 106

توسط آب جذب شود، تغییر دمای آب تقریباً چند درجه خواهد بود؟

۲۲A۵B۲۰۰

(A = ۱۱۰,B = ۸۰ : g ⋅ mo جرم مولی نمک( جرم مولی نمک l−۱

A ΔH = −۹۰kJ ⋅ moانحلال نمک l−۱

B ΔH = −۴۰kJ ⋅ moانحلال نمک l−۱

= ۴٫۲J ⋅C OH۲ g−۱ ⋅∘ C−۱

۱۹٫۵۲۴٫۶۵۷٫۳۲۴٫۴


کدام مطلب دربارۀ واکنش ... نادرست است؟ - 107


، و  کیلوژول بر مول است.(  ،  ، )آنتالپی پیوندهای  ،  ،  ،  و  به‌ترتیب 

واکنش گرماده بوده و از واکنش  گرم گاز اتن با مقدار کافی گاز کلر،  کیلوژول گرما آزاد می‌شود.

ـ دی‌کلرواتان است که می‌تواند در واکنش پلیمری شدن شرکت کند.  ، نام فراوردۀ واکنش 

کلرید است که در حضور آن واکنش با سرعت بیش‌تری انجام می‌شود. کاتالیزگر واکنش، آهن

اگر از فراوردۀ واکنش یک مول  جدا شود به ماده‌ا‌ی می‌رسیم که به‌عنوان مونومر کاربرد زیادی دارد.

C = C (g) + C (g) →H۲ H۲ l۲

C − HC − CC − ClCl − ClC = C۴۱۵۳۴۸۳۳۰۲۴۲۶۱۴

(H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mo )l−۱

۱۴۷۶

۱۲

(III)

HCl
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 پرسش »پ« در کدام گزینه آمده است؟  با توجه به دو واکنش زیر، پاسخ صحیح پرسش‌های »الف« و »ب« و پاسخ نادرست - 108

  


 


« در کدام مورد است؟ « و » ‌الف( تفاوت گرمای حاصل از واکنش‌های »


« را ناشی از تفاوت چه عاملی در واکنش‌دهنده‌ها و فرآورده‌ها می‌توان دانست؟ ب( گرمای مبادله‌شده در واکنش »

«، چند کیلوژول گرما آزاد می‌شود؟ پ( به‌ازای تولید  گرم آمونیاک در واکنش »

سطح انرژی فرآورده‌ها - انرژی شیمیایی -  سطح انرژی واکنش‌دهنده‌ها - انرژی گرمایی - 

سطح انرژی واکنش‌دهنده‌ها - انرژی گرمایی -  سطح انرژی واکنش‌دهنده‌ها - انرژی شیمیایی - 

(N = ۱۴ , H = ۱ g/mol)

۱) (g) + ۳ (g)N۲ H۲ ۲N (g) + ۹۲kJ− →−−
C۲۵∘

H۳

۲) (g) + (g)N۲H۴ H۲ ۲N (g) + ۱۸۳kJ− →−−
C۲۵∘

H۳

۱۲

۲

۱۷۲

۱۸۳۹۱٫۵

۱۸۳۹۱٫۵


با توجه به واکنش گرما شیمیایی زیر، پاسخ صحیح پرسش‌های زیر در کدام گزینه آمده است؟ - 109

 ‌  ‌

الف( کاتالیزگر این واکنش کدام است؟


ب( از واکنش  گرم گاز اتن با مقدار کافی گاز کلر، چند کیلوژول گرما آزاد می‌شود؟
پ( مجموع آنتالپی پیوند واکنش‌دهنده‌ها بیش‌تر است یا فراورده‌ها؟

( کلرید -  - فراورده‌ها آهن ) ورقه‌ای از فلز نیکل -  - فراورده‌ها

( کلرید -  - واکنش‌دهنده‌ها آهن ) ورقه‌ای از فلز نیکل -  - واکنش‌دهنده‌ها

C C (g) + C (g)H۲ H۲ l۲ → C ClC Cl(g)H۲ H۲ ΔH = −۱۷۸kJ

۴۲

۱۳۳III۲۶۷

۱۳۳III۲۶۷


( به‌ترتیب  .................. و  ..................  است. ( و ) پاسخ جمله‌های ) - 110

( گرمای آزاد شده در یک واکنش، دمای 900 گرم آب را به اندازۀ  بالا می‌برد اگر در شرایط یکسان از  گرم اتانول با دمای  به‌جای آب


 استفاده کنیم. دمای پایانی چند د رجۀ سلسیوس خواهد شد؟ 

( جرم نقره  درصد بیشتر از جرم آلومینیوم و گرمای ویژۀ نقره  درصد کمتر از گرمای ویژه آلومینیم است. اگر به هر دو فلز گرمای یکسانی
بدهیم تغییر دمای آلومینیم، چند برابر تغییر دمای نقره است؟

III

I۲∘۴۶۰۲۰∘

( = ۲٫۴۳J/ C , = ۴٫۲J/ C)C g∘ C OH۲ g∘

II۶۰۷۵

۰٫۶ − ۲۴٫۸۰٫۴ − ۲۶٫۸۰٫۶ − ۲۶٫۸۰٫۴ − ۲۴٫۸

اگر از سوختن یک گرم از ترکیب‌های متان و اتان به‌ترتیب  و  کیلوژول گرما آزاد شود )در دما و فشار ثابت( آنتالپی سوختن متان چند کیلو - 111

ژول بر مول کمتر از آنتالپی سوختن اتان است؟

۵۶۵۲

(C = ۱۲ , H = ۱ : g ⋅ mo )l−۱

۶۲۴۶۶۴۶۸۴۶۹۶

،  و   باشد، به ازای تولید  گرم بخار آب اگر آنتالپی پیوند‌های  ،  و  برحسب کیلوژول بر مول برابر  - 112

مطابق واکنش چند کیلو ژول گرما به تقریب آزاد می‌شود؟

O − HH − HO = O۴۶۳۴۳۶۴۹۵۸٫۱

۲ (g) + (g) → ۲ O(g)H۲ O۲ H۲

۱۰۹٫۱۱۱۹٫۱۱۲۹٫۲۱۳۹٫۲


چند گرم هیدرازین در واکنش زیر مصرف شود تا گرمای حاصل از آن  گرم آب  را به دمای  برساند؟ - 113

‌

۵۰۰C۲۰∘
C۳۰∘

(g) + (g) → ۲N (g) + ۱۸۳kJN۲H۴ H۲ H۳

(N = ۱۴,H = ۱g ⋅ mo ) ( = ۴٫۲J ⋅ ⋅ )l−۱ C g−۱ C−۱

۳۶٫۷۳٫۶۷۶٫۷۳۶۷٫۳
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معادله‌های شیمیایی زیر را در نظر بگیرید: - 114

‌


‌کدام‌یک از گزینه‌های داده شده درست است؟

‌


گرمای ناشی از سوختن یک گرم اتن، بیش‌تر است. زیرا، این ماده جرم مولی کم‌تری دارد.


گرمای ناشی از سوختن یک مول اتانول، بیش‌تر است. زیرا، اتانول جرم مولی بیش‌تری دارد.

ارزش سوختی اتانول از اتان کم‌تر است. از این رو، نمی‌توان آن را به‌عنوان سوخت، مورد استفاده قرار داد.

در بین معادله‌های شیمیایی داده شده، سه ترکیب آلی یافت می‌شود که در ساختار دو مورد از آن‌ها، گروه عاملی به چشم می‌خورد.

۲ (g) + ۷ (g) ۴C (g) + ۶ O(l) + ۳۱۲۰kJC۲H۶ O۲ − →−−
۲۹۸K

O۲ H۲

OH(l) + ۳ (g) ۲C (g) + ۲ O(l) + ۱۳۶۸kJC۲H۵ O۲ − →−−
C۲۵∘

O۲ H۲

(g) + ۳ (g) ۲C (g) + ۲ O(l) + ۱۴۱۰kJC۲H۴ O۲ − →−−
C۲۵∘

O۲ H۲

(H = ۱,O = ۱۶,C = ۱۲,g ⋅ mo )l−۱

باتوجه به واکنش‌های زیر و مقادیر آنتالپی واکنش در صورتی که در هریک از واکنش‌های زیر فقط یک گرم فراورده تولید شده باشد، کدام ترتیب - 115

مقدار گرمای مبادله شده در آن‌ها را درست نشان می‌دهد؟

‌(P = ۳۱ , H = ۱ , O = ۱۶ , C = ۱۲ , Cl = ۳۵٫۵ g ⋅ mo )l−۱

a)۲ (g) + (g) → ۲ O(g)H۲ O۲ H۲

b)C(s) + (g) → C (g)O۲ O۲

c)P C (g) + C (g) → P C (g)l۳ l۲ l۵

ΔH = −۴۸۴kJ

ΔH = −۳۹۴kJ

ΔH = −۱۱۶kJ

c > b > ab > c > ab > a > ca > b > c


چند مورد از موارد زیر نادرست است؟ - 116

الف. ماهیت ماده جزو مهم‌ترین عامل در تعیین سرعت واکنش‌ها محسوب می‌شود، اما به عنوان متغیر کاربردی ندارد.


ب. عملکرد رشته‌های چوب و پخش کردن گرد آهن روی شعله هردو نشانۀ تاثیر فاکتور سطح تماس در افزایش سرعت واکنش‌هاست.


ج. حبه قند آغشته به خاک به راحتی می‌سوزد: خاک همان نقشی را دارد که پتاسیم کلرید برای تجزیۀ  ایفا می‌کند.

د. محلول بنفش‌رنگ  با یک اسید آلی در دمای اتاق به کندی وارد واکنش می‌شود.

H۲O۲

MnK۲ O۴

۱۲۳۴

باتوجه به جدول زیر که مربوط به واکنش تهیۀ گاز کلر در آزمایشگاه است، سرعت متوسط واکنش چند  است؟  - 117




‌


) زمان )


) جرم مخلوط واکنش )

mol ⋅ min−۱

Cl = ۳۵٫۵g ⋅ mol−۱

Mn (s) + ۴HCl(aq) → MnC (aq) + O(l) + C (g)O۲ l۲ H۲ l۲

۱۲۰۱۰۰۸۰۶۰۴۰۲۰۰s

۱۲۳٫۸۳۱۲۳٫۸۳۱۲۳٫۹۰۱۲۴٫۰۸۱۲۴٫۳۲۱۲۵٫۰۴۱۲۵٫۹۶g

۱٫۸ × ۱۰−۲۱٫۵ × ۱۰−۲۱٫۵ × ۱۰−۳۱٫۸ × ۱۰−۳

،  و  باشد، مطابق  ، ،  و  با یکای کیلوژول بر مول، به‌ترتیب برابر   ، اگر آنتالپی پیوندهای  - 118

، به ازای مصرف  مولکول هیدروژن، چند کیلوژول انرژی جذب می‌شود؟ واکنش: 

H − HN − HN − NN ≡ N۴۳۵۳۸۹۱۵۹۹۴۱

(g) + ۲ (g) → N − N (g)N۲ H۲ H۲ H۲۳٫۰۱ × ۱۰۲۵

۱۲۰۰۲۴۰۰۳۶۰۰۴۸۰۰

اگر  کیلوژول گرما به  کبلوگرم اتانول داده شود و دمای آن از  به  افزایش یابد، گرمای ویژۀ آن برابر چند  - 119

 است و با همین مقدار گرمای داده شده به اتانول، به تقریب چند گرم گاز اکسیژن را می‌توان در شرایط مناسب به اوزون تبدیل کرد؟ )

)  واکنش این تبدیل را  در نظر بگیرید، 

 ،  ،  ،  ،

۲۴٫۶۰٫۵۱۹∘
C۳۹∘

J ⋅ g−۱ ∘C−۱

ΔH+۲۹۵kJO = ۱۶g ⋅ mol−۱

۲٫۴۶۸٫۰۰۲۴٫۶۸٫۰۰۲٫۴۶۲٫۷۰۲۴٫۶۲٫۷۰
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چند میلی‌لیتر آب مقطر با دمای  باید به  میلی‌لیتر آب مقطر با دمای  اضافه شود تا دمای پایانی سامانه، به  برسد و برای - 120

) ، چند کیلوژول گرما لازم است؟ )از تبادل گرما با محیط چشم‌پوشی شود،  افزایش دمای مخلوط حاصل از  به 

 ،  ،  ،  ،

C۹∘۷۵C۳۵∘
C۱۹∘

C۱۹∘۴۴∘
c = ۴٫۲ ⋅ L ⋅g−۱ C−۱

۱۶۰۱۲٫۶۲۵۱۶۰۲۰٫۴۷۵۱۲۰۱۲٫۶۲۵۱۲۰۲۰٫۴۷۵
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